

Жуков Ю.

I

12

Консультация «Труда» 12.03.96г.

Неиспользованная льгота

«В каких случаях инвалидам войны вместо путевок в санаторий или дом отдыха выдается взамен денежная компенсация? Каков ее размер? (С. Сысенко, Новосибирская область)».

В соответствии со статьей 14 Федерального закона РФ «О ветеранах» инвалидам войны предоставлено право бесплатного санаторно-курортного лечения. Бывают, однако, случаи, когда путевок на определенные по медицинским показаниям курорты или в указанное время в отделе социальной защиты населения (или по месту работы — в случае, когда речь идет о работающем инвалиде) нет. Тогда ему обязаны выплатить за неиспользованную льготу компенсацию. Порядок такой выплаты утвержден постановлением правительства РФ от 10 июля 1995 года N 701. Он предусматривает выдачу денежной компенсации не только тогда, когда путевок нет, но и по личному желанию инвалида. Размер таких выплат устанавливается субъектами РФ, но не может быть менее четырехкратного минимального размера пенсии по старости.

Выдача компенсации производится раз в два года, как правило, в первом квартале того года, который следует за двумя кален-

дарными годами, в течение которых инвалиды, имея право на получение путевок, не пользовались ими и соответственно не получали денежной компенсации.

Заявление подается в тот орган, который назначил инвалиду пенсию и выплачивает ее. К нему прилагается справка, подтверждающая, что инвалид в обозреваемый период путевкой не пользовался.

Назначенная, но своевременно не полученная денежная компенсация взамен санаторно-курортного лечения выплачивается за все прошлое время, но не более чем за три года перед обращением за ее получением. А если задержка произошла по вине органа, который ее назначает, то за все прошлое время без ограничения каким-либо сроком. Лишь в случае смерти инвалида, имевшего право на получение компенсации, она не выплачивается, если даже в свое время и была назначена.

Юрий ЖУКОВ,
кандидат юридических наук.